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2003. december 16-át a világháló krónikásai csupán egy – 
az idő távlatából nem túl jelentős – eseménnyel, a hágai 
Nemzetközi Bíróság bős–nagymarosi vízlépcsőrendszerrel 
kapcsolatos kormányzati feladatokat koordináló bizottság 
alakuló ülésével azonosítják. A Magyar SzínházTechnikai 
Szövetség alapító dokumentumai hívták fel figyelmemet e 
már-már feledésbe merült, szinte történeti távlatba vesző 
dátum jelentőségére; 2003-ban ezen a napon határozta 
el a magyarországi színháztechnikai-műszaki szakmai kö­
zösség kilenc meghatározó képviselője –  Asztalos Gyula, 
Böröcz Sándor, Kiss István, Korponai Ferenc, Német Tibor, 
Pelyhe János, Szabó-Jilek Iván, Szűcsborus János és a néhai Vargha Mi­
hály –, hogy „a hazai színháztechnikai élet fejlesztése érdekében” egyesü­
leti formában megalapítják az MSzTSz-t. 

A hazai szakmai elit képviselőit reprezentáló közösség alapító döntésé­
nek közvetlen előzménye, tulajdonképpen a szövetség elődje az MTESZ 
Optikai, Akusztikai és Filmtechnikai Egyesületben (OPAKFI) 1967 óta mű­
ködő Színháztechnikai Szakosztály volt, amely a   színházaknál kétévente 
Színháztechnikai Napok elnevezéssel kiállítást és konferenciát szervezett, 
Színháztechnikai Fórum címmel negyedéves szakmai periodikát jelente­
tett meg. Működése eredményeként akkor jelentősnek mondható saját 
bevételt realizált, amelynek hasznosulására azonban az OPAKFI keretein 
belül az elvártnál kisebb befolyással bírt. A szakmai csoport önállósodá­
sához és szövetségünk megalapításához végső soron a színháztechnikai 
közösség számára átláthatatlan gazdálkodási rendszer és a hatékonyabb 
érdekérvényesítés, a színháztechnikai ismeretterjesztés kereteinek tágítá­
sára megfogalmazott igények vezettek. Időközben az alapítók által meglá­
tott új lehetőségek kiaknázásához, a szövetségi munkához csatlakoztak 
szakmánk olyan meghatározó, a közelmúltban elhunyt képviselői is, mint 
Borsa Miklós vagy Schmidt János. A kezdetekben a Budai Vigadó épületé­
ben működő, „a színházakban, előadóművészeti létesítményekben, vagy a 
színházért dolgozó műszaki vagy műszaki érdeklődésű személyek, szerve­
zetek összefogása” céljából létrejött szervezetet a Fővárosi Bíróság 2004. 
július 2-án kelt végzésével vette nyilvántartásba.

A Magyar SzínházTechnikai Szövetség idén 15 éves. Napjainkban a 
működő, nem profitorientált társadalmi szervezetek körében már-már 

figyelemre méltó időtartam. Az életkori sajátosságoknak 
megfelelően tevékenységét a nonprofit közösségeket jel­
lemző impulzivitás, vitalitás és az erőgyűjtés időszakainak 
ciklikus váltakozása hatja át. Alapítása óta évfolyamon­
ként négy alkalommal jelenteti meg a SZÍNPAD szakmai 
folyóiratot. Évente a hazai szcenikai szakterület első nagy 
képviselője, Tolnay Pál nevét viselő életműdíjat adományoz,  
megemlékezik a szakmai közösségért áldozatos munkát 
végző kollégákról. A hazai színházi szakemberképzés intéz­
ményeivel együttműködve oktatásokat, továbbképzéseket 
szervez a honi és a határon túli szakembereknek. Története 

során mindvégig egyik fő tevékenysége a hazai színpadtechnikai-szceni­
kai seregszemle és konferencia, a Sceni-Tech megszervezése volt, amely 
– az elmúlt évben nagyobb léptékre váltva – 2019. május 15–16. között a 
Tüskecsarnokban  ismét több ezer négyzetméter alapterületen valósul­
hat meg. 

Az MSzTSz történetének eddigi fejezeteit átlapozva megállapíthatjuk, 
hogy az alapítók szándékai teljesültek; a szövetség az ismeretterjesztés, 
az oktatás, a szakmai hagyományok ápolása terén sikeres, munkáját ki­
egyensúlyozott gazdálkodás mellett végzi. Az elmúlt 15 év történetének 
felidézéséhez hozzátartozik a szövetség munkájában aktív részt vállalók 
felé elmondott köszönetnyilvánítás. Valamennyiünk nevében köszönöm 
az alapítók (akik közül többen elnökségi tagként még ma is formálói a 
közös munkának), a szövetség korábbi elnökei, Kiss István és Szűcsbo­
rus János, a korábbi és jelenlegi elnökségi tagok, továbbá szervezetünk 
működésében-működtetésében az elmúlt években részt vevők munkáját, 
támogatását, amelyre a jövőben is számítunk. 

Ugyanakkor e jubileumi visszatekintés készítésekor előre tekintve 
óhatatlanul szem előtt kell tartanunk: az elkezdett munkát folytatni, az 
MSzTSz tagjai és a szakma számára nyújtott szolgáltatásait fejleszte­
nünk kell. Ehhez kérem és buzdítom pártoló és rendes tagjainkat, támo­
gatóinkat az aktív együtt gondolkodásra,  együttműködésre; a hazai szín­
padtechnikai-szcenikai szakmai közösség érdekében alakítsuk közösen a 
szövetség következő, sikeres 15 évét!

LAKATOS GERGELY
az MSzTSz elnöke

A Magyar SzínházTechnikai Szövetség 15 éve
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